



2023年

9月12日 星期二

河北日报报业集团主办 燕赵都市报社出版

微博爆料@燕赵都市报

0311-88620000



本报讯(燕赵都市报纵览新 闻记者 张超)今年7月,按照 公安部和河北省公安厅党委统 一部署,省公安厅刑警总队和保 定市公安局派员随公安部工作 组赴境外开展打击电信网络诈 骗犯罪国际执法合作。8月10 日至25日,工作组协助老挝警 方成功打掉5个在当地冒充公 检法、虚假投资理财诈骗团伙, 抓获犯罪嫌疑人54名(包括5名 "金主"),现场查扣手机、电脑等 作案工具近200部。根据公安 部部署,9月11日,河北省公安 厅、保定市公安局派出117名民 警将该批犯罪嫌疑人押解回国。

今年3月,我省梁某接到陌 生号码来电,对方称为某地公安 局民警,因梁某银行卡涉及境外 洗钱案件,且数额巨大,要求梁 某将所有资金打到指定的"安全 账户",并出示所谓的"银行账户 冻结令"及"刑事拘捕令"。梁某 向对方提供了个人银行卡卡号、 密码以及手机验证码,随后,其

银行账户内45万元被全部转 走。4月份,我省女子吴某在网 上认识一陌生男子,后建立恋爱 关系。该男子自称为某投资银 行高管,目前负责某投资平台的 开发及后台运营。在该男子推 荐下,吴某在某投资平台累计投 入42万元。刚开始,可以从平台 小额提现,但随着投入资金增 多,提现需要缴纳高额保证金, 且提现越来越困难,直至男子最 后失去联系,吴某这才发现被诈

办案民警经对上述两起案 件分析研判,犯罪窝点均指向境 外,省市县公安机关成立专案 组,并逐级上报公安部。专案组 在境内抓获实施洗钱、引流等环 节的10余名犯罪嫌疑人,同时 锁定了两起案件所涉犯罪窝点 的境外位置。在公安部统筹组 织下,专案组赴老挝开展工作, 会同当地警方全面侦查取证,经 辗转多地、行程3600余公里,查 明了诈骗团伙藏匿地点。8月

10日至8月25日,老挝警方开展 抓捕行动,捣毁涉我省案件的冒 充公检法诈骗、虚假投资理财诈 骗团伙窝点5处,抓获54名犯罪 嫌疑人,在犯罪嫌疑人手机内查 获已经制作好的虚假"逮捕令" "冻结令"图片310余张,疑似受 害人身份信息上万余条。在公 安部统一部署下,9月11日,河 北公安机关将54名犯罪嫌疑人 包机押解回国。

此次出境打击行动,有力震 慑了境外诈骗团伙,彰显了河北 公安机关坚决维护人民人身财 产安全与社会治安大局稳定的 坚定决心。公安机关正告电信 网络诈骗犯罪分子特别是潜藏 在境外相关人员,要认清形势, 悬崖勒马,立即停止电信网络诈 骗犯罪及其关联犯罪活动,尽快 回国自首,争取宽大处理。请广 大群众提高安全防范和法律意 识,不要受"境外高薪招聘"诱惑 从事诈骗活动,否则将面临严厉 法律制裁。



新华社北京9月11日电(记者冯 家顺、熊丰)11日下午,随着三架中国 民航包机降落在石家庄正定国际机 场、郑州新郑国际机场和重庆江北国 际机场,164名从事虚假投资理财类电 信网络诈骗的犯罪嫌疑人被河北、河 南、重庆公安机关从老挝押解回国,加 上前期由安徽公安机关押解回国的15 名犯罪嫌疑人,此次中老警方开展警 务执法合作抓获的179名电信网络诈 骗犯罪嫌疑人全部被押解回国,涉及 全国13个省(市)的270余起重特大跨 境电信网络诈骗案成功告破

据了解,今年以来,针对虚假投资 理财类电信网络诈骗案件发案多、损 失大等情况,公安部组织河北、安徽、 河南、重庆等地公安机关全面开展案 件侦办工作,发现多起涉案金额超百 万元的虚假投资理财类电信网络诈骗 犯罪窝点位于老挝境内。

为坚决打掉上述诈骗窝点,今年7 月,公安部组建专案组赴老挝,在我驻 老挝使馆的大力支持和协调下,与老 挝警方开展打击跨境电信网络诈骗犯 罪警务执法合作。在掌握相关犯罪事 实和证据基础上,7月19日,老挝警方 组织开展第一轮集中收网行动, 捣毁盘踞在老挝沙湾拿吉省的诈骗窝 点,成功抓获15名电信网络诈骗犯罪 嫌疑人。此后,专案组继续加大工作 力度,循线追踪、扩线深挖,协助老挝 警方先后组织了10次集中收网行动, 成功捣毁10个电信网络诈骗窝点,现 场缴获手机、电脑等作案工具640余 台,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人164 名,其中包括组织头目和骨干9名、网 上在逃人员23名,取得显著战果。